

Экскурсионный маршрут «г. Солигорск – д. Октябрь – памятное место Старчицкого монастыря д. Поповцы – д. Шибин – д. Малый Рожан – Храм Вознесения Господня д. Большой Рожан – д. Смоличи – Храм Георгия Канисского г.п. Красная Слобода – г. Солигорск»

Храм Вознесения Господня д. Большой Рожан



Уже до 1799 года в д. Большой Рожан существовала православная церковь. В 1845 году на средства князя Винтгенштейна и усилиями настоятеля была заново отстроена Вознесенская церковь. Деревянное здание церкви было построено на каменном фундаменте и имело форму вытянутого прямоугольника с одним куполом. Во дворе находилась колокольня. На колокольне имелось 4 колокола. В 1864 году прихожан было около 1000 человек. В 1879 году их стало около 1300 человек, и требовалось расширение помещения. Приход состоял из 4 деревень.

Стараниями настоятеля Василия Яхневича в 1882 году была открыта первая церковно-приходская школа для 30 мальчиков, где учителями были сам настоятель и псаломщик Николай Подольский, выпускник Минского духовного училища.

По состоянию на 1901 год приход включал около 2 с половиной тысяч прихожан из 15 селений.

В сентябре 1911 года на приход был назначен священник Владимир Рубанович, 1889 года рождения. Неся службу в другом приходе, в декабре 1937 года он был арестован по обвинению в антисоветской пропаганде и через полмесяца расстрелян.

В 30-ые годы Свято-Вознесенская церковь была закрыта. Официально богослужения начались в 1945 году. Но в 1965 году Минский областной Совет депутатов принял решение о ее закрытии и уничтожении, что и было сделано. Только в 1991 году при священнике Олеге Печеницыне началось строительство церкви в д. Большой Рожан, которое закончил священник Дмитрий Васильев. Священник Виктор Ворошкевич, который является настоятелем церкви в настоящее время, устроил иконостас с иконами, перед которыми молились верующие Свято-Покровской церкви в д. Чижевичи в 19-20 веках. Также была построена двухъярусная колокольня. В 2000 году церковь пришлось разобрать и перестроить вновь.

В данное время церковь представляет собой двухъярусное деревянное здание в форме ковчега с тремя куполами. В приход входит 10 деревень.

Храм Георгия Канисского г.п. Красная Слобода



(дореволюционное название Вызна) находится в 25 км от райцентра города Солигорск.

Православие в местечке Вызна, как и на всей территории Слуцкого княжества, зародилось в древние времена.

Существование в Вызне приходской церкви относится к отдаленным временам, а потому неизвестно время построения первой церкви. Известно только, что здесь была одна приходская церковь.

В 1796 году впервые упоминается Свято-Никольская церковь, которая была деревянная, ветхая, но укомплектованная всем необходимым для богослужения. Евхаристические сосуды были серебряные, облачения

старинные, но добротные. Книги для богослужения имелись все. Прихожан мужского пола было 1710, женского - 1572 из 231 двора.

К церкви имелась приписная каплица в честь Вознесения Господня в Лютовичах.

В 1877 году церковь сгорела от молнии вместе со всей утварью. Колоколов, уцелевших от пожаров, имелось 5: в 15, 7, 4 и 1 пуд и 10 фунтов. Также в местечке Вызна имелась небольшая деревянная кладбищенская Троицкая церковь. При церкви существовало церковно-приходское попечительство и штатное народное училище.

Новая, вместо сгоревшей, деревянная церковь была построена на каменном фундаменте в 1886 году. Учебных заведений для детей в приходе на 1887 год было четыре. В местечке Вызна - сельская приходская школа, открытая в 1863 году, где учились 55 мальчиков и две девочки.

Усердием настоятеля священника Григория Малышевского во фронтонной части было построена колокольня. Церковь и колокольня были деревянными и окрашенными снаружи и внутри масляной краской.

В 1910 году при этом же настоятеле были застроены новые дома для священника и псаломщика.

После революции местечко Вызна было переименовано в Красную Слободу.

После священника Григория Малышевского настоятелем церкви был иерей Алексей Мелиоров. 18 февраля 1930 года священник Алексей Мелиоров был арестован по ложному обвинению и выслан на 3 года в Сибирь. Дальнейшая судьба его неизвестна.

После ареста настоятеля Свято-Никольская церковь Красной Слободы была закрыта, а в 1937 году ее разрушили.

Возрождение духовной жизни в городском поселке Красная Слобода началось с конца 80-х годов XX столетия.

В мае 1990 года верующими по благословению Митрополита Минского и Белорусского Филарета было проведено собрание для регистрации Свято-Никольской общины. После назначения настоятеля начались работы по строительству храма и причтовых построек. Были заложены цокольный этаж будущего храма и фундамент церковного дома. Об этом в июне 1993 года рапортом докладывал священник Вячеслав Гнедько Митрополиту Филарету. Впоследствии строительство Свято-Никольского храма не было продолжено. На фундаменте предполагаемого церковного дома была построена ныне существующая церковь в честь Святителя Георгия Конисского Архиепископа Могилевского.

На сегодняшний момент церковь в честь Святителя Георгия снаружи представляет собой форму ковчега. Здание сложено из кирпича и пеноблоков, оштукатурено и окрашено в белый и желтый цвет.

Иконостас простой, построен в два яруса. Престол один, освященный Митрополитом Минским и Слуцким Филаретом, Патриаршим Экзархом всея Беларуси в честь святителя Георгия Конисского.

На престоле находится антиминс, выданный в 1991 году для Свято-Никольской церкви г.п. Красная Слобода.

Кроме храма на церковной территории, обнесенной деревянным забором, построен небольшой церковный дом.

В мае 2001 года священник Вячеслав Гнедько освобожден от занимаемой должности, а настоятелем Свято-Никольского прихода и храма в честь Святителя Георгия Конисского назначен священник Владимир Ворошкевич.

В состав прихода кроме г.п. Красная Слобода входит 19 деревень, которые находятся на попечительстве настоятеля прихода священника Владимира Ворошкевича.